嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2020年6月23日◆星期二

农历庚子年五月初三 总第4473期

# 平湖版





JIAXING

## 平湖工业经济企稳回升

■记 者 胡佳英 通讯员 王 翀 张其良

本报讯 昨天,记者从市经信 局了解到,今年1至5月,我市(不含 嘉兴港区和电厂)规上工业实现产 值433.89亿元,增幅列嘉兴市各县 (市、区)第一。虽然增幅是负值,但 降幅逐渐收窄,企稳回升势头明 显。另外,前5个月,实现增加值 90.66亿元,增长0.3%,增加值增速

今年以来首次实现由负转正,列嘉

兴市各县(市、区)第二位。

433.89亿元的规上工业产值中, 离不开大项目的拉动,其中表现最为 抢眼的要数浙江独山能源有限公 司。"前5个月,我们公司实现产值 39.6亿元,每个月产值在8亿元左 右。"浙江独山能源有限公司行政部 经理沈奇波说,一期项目去年10月 投产后,就实现了稳定生产,今年以 来他们在市、独山港镇的帮助下积

极克服疫情影响,生产节奏并没有放 缓,全年仍将实现产值百亿元的目 标。沈奇波这样的信心,不仅来自一 期项目稳定生产,还来自今年9月即 将投产的二期项目,届时一二期项目 将共同发力,让独山能源成为全市首 个单体产值超百亿元的企业。

"在这里安心生产,离不开市、镇 两级的帮助。"沈奇波说,他们项目全 部投产后,整个平湖公司用人规模将 达到5000人,考虑到员工住宿问题, 他们第一时间向镇里提出建设职工 公寓的想法,得到了镇里的积极支 持。"37.4亩土地即将挂牌出让,随后 我们就开始建设,预计其中两幢明年 6月就能入住。"沈奇波说,像这样政 府帮忙解决的事还有很多,正是这一 桩桩、一件件让他们感受到了平湖优 越的营商环境,今年3月他们第三期 项目再次签约落户平湖。

平湖规上工业产值增幅列嘉兴 市各县(市、区)第一的背后,离不开

像独山能源等每一家规上工业企业 现4.8亿元产值。 的努力,更离不开全市700多家规上 工业企业的合力。位于平湖经济技 术开发区的尼得科艾莱希斯电子 (浙江)有限公司,1至5月实现产值 1.55亿元,是去年同期的两倍多。"去 年,我们公司投资6000多万元,在公 司的第二工厂投入了一条新生产 线,主要生产新能源车用牵引马达 控制总成,供应给广汽。"公司管理 部部长谢则谨说,这条新生产线在 前5个月的产值中贡献了65%。"现 在我们正在制作吉利一款新能源汽 车的总成样品,预计八九月就能量 产,届时将成为公司今年的新增产

能。"谢则谨说,受疫情影响他们及

时调整了生产计划,全年预计能实

今年疫情突如其来,非常之时 行非常之举。从前期的驻企指导 员,到现在开展"千名干部进网格助 千企"专项行动,市委、市政府及时 选派精干力量,由市级机关领导带 队,抽调各部门业务骨干、优秀年轻 干部,结合网格化管理机制,组团开 展企业服务工作,帮助企业解决生 产过程中的困难和问题,不断稳住 企业生产,全市工业经济呈现回暖

企业稳,工业才稳。今年以来, 我市还不断加强工业运行监测,及 时发现生产经营中的问题,第一时 间参与其中,协调解决办法,确保工 业经济平稳运行。



#### 屋后微菜园

近日,在广陈镇新港南苑,工 作人员为小区内的440户居民户 安装铁质篱笆,打造微菜园,划定 固定区域供居民种植蔬菜,规范小 区居民的种植范围,美化周边环

■摄影 王 强 倪 颖

## 独山港全力推进"无违建河道"创建

■记 者 冯思家

通讯员 张其良 陈鑫誉

本报讯 6月18日上午,记者在 独山港镇周圩社区丰收河独山港段 两侧违法建(构)筑物拆除现场看 到,伴随着电钻作业的声音和飞扬 的尘土,一间杂物房很快就被夷为 平地。"尽管拆除面积不大,但前期 思想工作却足足做了大半年时间, 真的很不容易。"独山港镇周圩社区 党委书记周叶说。

的杂物房沿着丰收河搭建,至今已 有8年时间,不仅具有较大的安全隐 患,还会对河道内水体环境造成影 响。"我们从去年下半年就开始对当 事人做思想工作,上门宣传政策并 动员当事人尽快搬离,十多次不厌 其烦地上门做工作,最终得到了当

者,该违建点的顺利拆除,也为接下

"三改一拆"工作的推进,更是给整 个镇区环境面貌提档升级带来了不 利影响。为此,独山港镇向所有河 道违建亮剑,全力打造"无违建河 道"。就在上个月,独山港镇组织 "三改一拆"办、农业农村办、韩家庙 据了解,这间面积约为6平方米 村、周家圩村、衙前村、赵家桥村等 相关人员对新港河独山港段、丰收 河独山港段两侧的违法建(构)筑物 进行现场排查,共排摸出18个涉河 违法建(构)筑物点位。

> 而在拆违具体工作推进过程中, 依托河长制工作平台,各级河长能够 实时掌握了解"无违建河道"创建进

药"。"通过'无违建河道创建',我们 着力实现还水、固堤、增绿、添景的整 治目标。同时,驻村(社区)城管队 员、涉河村(社区)网格员等基层人员 ·疤\_不仅阳碍差"五水共治"和 加大对洗河违法建(构)筑物的巡查 力度,严防出现反弹,全面遏制涉河 新增违法建(构)筑物的出现。"独山 港镇"三改一拆"办负责人沈峰说。

围绕年度创建任务,独山港镇

治水办,"三改一拆"办紧密配合,突 出新港河、丰收河创建重点,兼顾全 部市级河道,全力打造"无违建河 道",到目前为止,全镇已完成8条市 级河道流域违章建筑110个点,合计

道"创建,不断扫清涉河监管盲区漏 点,及时修复沿河拆后空地,通过覆

拆除违章面积9500平方米,"拆"出

了气势,"拆"出了成效,也"拆"出了

"接下来,我们将继续加大巡

查、执法力度;继续全面整治河道违 盖绿植,加固护坡,改善河道沿岸环 境,并不断完善跟踪督查、日常巡查 等长效管控机制,保障整治成效,助 力美丽乡村建设、美丽城镇创建。" 沈峰说。截至目前,独山港镇共涉 及"无违建"河道违建交办点位18 个,已完成7个点位的整治任务

#### 农村全域秀美 市域全面美丽

## 新埭垃圾分类精细化资源化长效化

■记 者 李雨婷 通讯员 谢付良 顾秋叶

本报讯 "阿婆,这次的纸板一 共是25.35公斤,按照每公斤0.9元 换算,这次积分一共是2282分,加上 上次的累计积分2768分,一共可以 兑换价值50元的商品。""好的,家里 牙膏、保鲜膜正好快用完了,来换一 点。"……上周五下午,在位于新埭 镇虹桥景苑社区的再生资源回收兑 换超市,居民们或带着一捆捆纸板 或背着一袋袋玻璃瓶而来,带回去 的却是酱油、牙膏、洗衣液等一些生 活用品

"就是把用不着的'垃圾'来换 生活用品,很划算!"刚刚用三大捆 纸箱兑换完生活用品的虹桥景苑四 区居民顾静娥笑着说,自从有了这 个再生资源回收兑换超市,她平时

总是有意识地将纸板、玻璃瓶等收 集起来,等到每周五下午就统一运 到这里来。"像玻璃瓶这样的垃圾平 时没有地方回收的,我们就只能跟 其他垃圾一起扔到垃圾桶里,现在 不仅垃圾有了回收的地方,还能用 垃圾来'买'生活用品,一举两得,很 受大家欢迎。"顾静娥说。

原来,为进一步推进城乡生活 垃圾分类工作,提高废旧商品资源 回收利用率,新埭镇率先在虹桥景 苑社区试点建成了全市首个社区再 生资源回收站,每周五13时至16时 定时定点开放,主要回收纸板、塑 料、玻璃回收容器三类低价值的废 弃物资,采取日产日清的方式,确保 及时回收,不产生污染及异味。"每 一类废弃物资我们都是按照市场价 明码标价的,居民可以将废品按标 价折算成积分,由工作人员记录,可

桥景苑社区党支部副书记卢惠春 说。记者在现场看到,积分兑换超 市里的货架上也是琳琅满目的生活 用品,毛巾、洗洁精、沐浴露、食用油 等应有尽有。

"这是一次资源回收再精细、再 利用的过程,我们将低价值物品进 行资源的再回收利用,让居民在家 门口就能变卖可回收的废弃物资, 就是希望进一步提升居民的分类意 识、环保意识、节约意识,进一步促 进再生资源重复利用。"新埭镇副镇 长毛海江说,回收来的废弃物资他 们也会运到分拣中心,集中统一利 用和处理。自从5月15日正式营业 以来,上周五已经是该再生资源回 收站第6次营业了,据统计,回收站 已回收到纸板213公斤、塑料37公 斤、玻璃瓶445公斤。这些数据的背

本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所

以现场兑换,也可以累积兑换。"虹 后,可见在政府的有效引导和微网 格长们的有力劝导下,群众对垃圾 分类的积极性和责任心持续上涨, 虹桥景苑社区也在全市城镇居民小 区生活垃圾分类成效排名赛中从全 市40个社区中脱颖而出,在3月份 全市排名第23名,在4月、5月的竞 争中,连续两个月蝉联第一

"接下来,我们将启动建设新埭 镇蓝洁资源一垃圾综合处置中心建 设项目,进一步优化、改善人居环 境。"毛海江说,该中心结合垃圾处 置和宣教体验两大功能,在提高垃 圾分类处理能力的同时,通过寓教 于乐的方式,扩大人民群众对垃圾 分类的认知度和参与积极性。

垃圾分一分

孙伟强律师

讲文明 树新风 公/益/广/告 平湖市传媒中心 宣

## 市十五届政府 第三十三次常务会议召开

本报讯 昨天下午,市长仲 旭东主持召开市政府第三十三次 常务会议。会议学习了《中华人 民共和国民法典》,听取审议并原 则通过了《关于平湖市建设项目 配建停车泊位设置标准》等议 题。常务副市长钱勇彪,副市长 方晓烈、戴建忠、沈志凤、汤洪成 出席会议。市人大常委会副主任 姚田宝,市政协副主席汤建萍应 邀出席会议,相关部门负责人、部 分市人大代表及市政府法律顾问 应邀参加会议。

在学习《中华人民共和国民 法典》时,仲旭东指出,要充分认 识颁布实施民法典的重大意义, 把握好民法典出台与依法行政的 关系,以民法典的颁布为契机,推 动法治政府建设。一是深入学 习,要将民法典作为当前政府系 统学法的主要内容,结合部门职 能和政府工作实际,专题学、系统 学,真正做到学懂弄通,学深悟

透,领导干部更要带头宣传推进, 做学习遵守维护民法典的表率; 二是依法履职,政府部门在开展 工作时要严格按照民法典的规 定,严格依照法定权限和程序行 使权力、履行职责,要以民法典为 依据,更新完善政府相关政策性 文件,把握政策文件合法性;三是 知行合一,要把民法典作为行政 决策、行政管理、行政监督的重要 标尺,严格遵守民法典的规定,大 力推进法治政府建设。

在审议《关于平湖市建设项 目配建停车泊位设置标准》时,仲 旭东强调,要按照新的标准要求。 进一步加强我市停车场(库)设施 规划的管理,要按照城市不同区 域功能定位,合理配建停车泊位, 特别是对于工业厂房仓储等项目 停车泊位配建问题要细化,以满 足全市经济社会发展需要。

会议还审议通过了平湖市 2019年财政决算情况、2020年预算 绩效评价情况、2019年预算执行和 其他财政收支审计情况等议题。

#### 我市3个村获嘉兴 首轮人居环境优胜奖

#### 再掀爱国卫生运动热潮 高分争创全国文明城市

本报讯 在近日召开的嘉兴 市首轮人居环境优胜奖村(社区) 评选及环境整治爱国卫生运动联 席会议上,20个村(社区)获评嘉 兴市首轮人居环境优胜奖村(社 区),其中平湖有3个村上榜,分别 为钟埭街道钟埭村、曹桥街道野 马村、广陈镇龙萌村。

从曾经臭气熏天的养猪大 村,到今天河清水净的美丽乡 村,曹桥街道野马村通过坚持党 建引领走可持续发展之路,打好 环境整治翻身仗,成为了"水清、 树绿、花红、景美"的全域秀美 村。在整治过程中,野马村将拆 除违章猪舍的废弃砖块、瓦片, 用来建造具有江南水乡风格的 围墙,农户的房前屋后也进行了 绿化种植,改善了农村居住环 农村发展短板。

境,提升了农民生活品质,彰显

平湖正积极响应嘉兴市"我 爱我嘉·清洁家园"环境整治爱国 卫生运动,从"清洁家园防疫情

不误农时保春耕"专项行动,到农 村环境全域秀美整治的全面、持 续推进,我市始终坚持按照"由表 及里、长短结合、标本兼治"的工 作要求,聚焦环境面貌提升和行 为习惯养成两大重点,打好整治、 巩固、提升三套"组合拳" 同时,我市始终把爱国卫生

运动与全国文明城市创建等有机 结合起来,以人民为中心,聚焦疫 情防控和高质量发展,广泛动员 社会力量,让群众从"要我整治、 要我创建"到"我要整治、我要创 建"的意识转变,借力全国文明城 市创建,改善农村人居环境,补齐

平湖金山两地工会创新合作交流

## 匠心领航共发展 毗邻工建同圆梦



■记 者 吴振浩 通讯员 姚心辉

本报讯 临近端午,也正是农 耕时节。昨天上午,平湖、金山两 地工会组织再度相聚一堂,共同举 办了"匠心领航共发展 毗邻工建 同圆梦"主题活动暨长三角田园五 镇稻田插秧大赛,进一步拓展两地 劳模工匠合作、交流平台,加深两 地跨区域、跨领域交流合作,激发 劳模工匠创新、创造、创优活力。

活动中,平湖、金山两地劳模 工匠代表共同启动了"鑫+平"劳 模工匠技能服务联盟。通过该联 盟,两地优秀劳模、工匠们将同频 共振、抱团结盟,构筑共建、共享、 共赢的合作新模式,形成相互交 流、相互学习、相互促进的工作机 制,建成模范引领、名师带高徒、 攻关创新、技术交流、成果转化五 大平台,把创新成果转化为生产 力。同时,活动还对分别专长于 苗木新品种栽培和管理、农业领 域无人机技术研究推广、植物新 品种育繁和推广、鱼菜共生系统 研发、果蔬新型栽培技术和管理 的5位农业经济开发区现代农业 技术新匠人进行了表彰。

而在另一头的稻田里,插秧 大赛正如火如荼地开展中。一声 令下,来自两地各镇街道工会的 12支参赛队伍齐头并进,队员们 挽起袖子,卷起裤管,手握秧苗, 技巧娴熟。在田埂上观赛的市民 们也铆足了劲,为各自支持的队 伍加油鼓舞,场面热闹非凡。

平湖、金山两地工会自2018年

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。

域工会联动发展合作协议》以来,本 着"优势互补、互利共赢"的原则,持 续深化区域共振、协同共进、责任共 担三项机制,全面合作取得了实实 在在的成效。在组织共建上,两地 以"毗邻结缘、工建结亲"为主线,构 建了"1+4+N"合作模式;在队伍共 育上,两地工会干部常来常往,组织 学习职工服务阵地建设,指导工匠 培育等工作:在活动共联上,开展了 两地劳模工匠交流走亲活动,共同 交流技能、切磋技艺;在服务共推 上,积极参与长三角区域劳动竞 赛,发挥了两地职工在推进长三 角高质量一体化进程中的主力军 作用;在品牌共筑上,注重两地工 会工作品牌的互学互用,合力打 造区域工建示范区,有力助推了 '三个金山"和"金平湖新崛起"。

"2020年是我们'鑫+平'毗邻 工建的第三年,今年我们将继续 围绕'1+4+N'合作模式,整合服务 资源、深化合作共建,努力在工会 领域彰显毗邻地区互动特色,打 造典型样板。同时,我们也将共 建'鑫+平'劳模工匠技能服务联 盟,通过匠心堂、劳模结对、劳动 竞赛等载体,切实发挥劳模工匠 在助力沪浙毗邻地区一体化建设 中的中流砥柱作用,为助推两地 高质量发展作出工会组织应有的 贡献。"市总工会党组书记、副主 席朱洪宝说。除了"鑫+平"劳模 工匠技能服务联盟,"鑫+平"农匠 学堂也在此次活动上正式揭牌, 通过首批聘任的10位导师发挥引 领示范作用,开展多种形式的教 学活动,培养更多高素质职业农 7月签署《"鑫+平"毗邻工建推进区 民,为平湖的乡村振兴添砖加瓦。